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На сучасному етапі розвитку економіки та суспільства все 
більшого поширення набувають ідеї концепції сталого розвитку. 
В рамках даної концепції ведення економічними суб’єктами своєї 
діяльності має засновуватися на розумінні необхідності уникнення/ 
зменшення негативного впливу на довкілля та здоров’я людини, 
ведення-бізнес-діяльності з урахуванням інтересів суспільства. 
У зв’язку з цим науковці та практики активізують пошук шляхів 
розв’язання завдань щодо скорочення споживання ресурсів, переходу 
на альтернативні види матеріалів та джерел енергії, впровадження 
ресурсозберігаючих безвідходних технологій тощо.  

Ідеї та підходи концепції сталого розвитку стосуються еко-
логічної, соціальної та економічної складових. Оскільки в структурі 
економічної складової одне з важливих місць посідає маркетинг, 
впродовж останніх десятиліть в світовій практиці формується та 
запроваджується концепція маркетингу сталого розвитку. З метою 
впровадження в Україні європейських стандартів життя та сталих 
підходів до господарської і маркетингової діяльності економічних 
суб’єктів необхідним є вивчення тривалого та ефективного досвіду 
ЄС в цій сфері з метою його подальшого адаптації [1]. 

Поняття «сталий розвиток» вперше застосовано в звіті Всесвіт-
ньої комісії з питань довкілля й розвитку ООН у 1983 р. Сталий 
розвиток визнаний як ключова ідея в офіційному Порядку денному 
в галузі сталого розвитку на період до 2030 року, затвердженому на 
Саміті ООН зі сталого розвитку в 2015 р. Сталий розвиток в даному 
документі визначено як розвиток суспільства, яке задовольняє 
існуючі потреби без нанесення шкоди майбутнім поколінням [2]. 
Сталий розвиток передбачає здійснення комплексу організаційних та 
управлінських заходів для досягнення 17 глобальних цілей та 
169 завдань в період 2016-2030 рр. 

Під сталим розвитком розуміють «…систему взаємоузгоджених 
управлінських, економічних, соціальних, природоохоронних заходів, 
спрямованих на формування системи суспільних відносин на засадах 
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довіри, партнерства, солідарності, консенсусу, етичних цінностей, 
безпечного навколишнього середовища, національних джерел духов-
ності…» [3]. 

В соціально-економічній сфері сталий розвиток передбачає 
досягнення трьох взаємопов’язаних та взаємозумовлених цілей: 
− створення конкурентоспроможної, високоефективної та низько-

витратної економіки; 
− підвищення життєвого рівня населення; 
− поліпшення екологічної ситуації. 

Перша із вказаних цілей – створення конкурентоспроможної та 
високоефективної економіки – потребує взаємоузгодження із цілями 
щодо забезпечення низьких витрат, підвищення життєвого рівня 
населення та поліпшення екологічної ситуації. Таке взаємоузго-
дження можливо здійснити, шляхом зміни традиційних підходів до 
здійснення економічними суб’єктами маркетингової діяльності на 
підходи маркетингу сталого розвитку. 

Маркетинг сталого реалізується в напрямах [4]:  
− забезпечення сталого споживання шляхом пропаганди відповідаль-

ного споживання і сприяння появі відповідних товарів та послуг; 
− створення і підтримки конкурентних переваг, сумісних із підхо-

дами сталого розвитку; 
− створення та розвитку сталої стратегічної маркетингової орієнтації 

організацій. 
Корисним для вивчення та подальшої адаптації в Україні 

кейсом, з нашої точки зору, є практика реалізації підходів маркетингу 
сталого розвитку ЄС у сфері оздоровлення харчування населення.  

Харчування впливає на організм людини з моменту її наро-
дження, і навіть до нього. Інгредієнти харчових продуктів забезпе-
чують організм пластичним матеріалом і енергією, які є необхідними 
для фізіологічної і розумової діяльності, визначають здоров’я, 
активність і тривалість життя людини, її здатність до відтворення. 
Тому стан харчування є одним з найважливіших чинників, який 
визначає здоров’я будь-якої нації [5]. 

Уряди та громадськість країн ЄС все більшу увагу звертають на 
проблему, пов’язану із необхідністю оздоровлення харчування 
населення, одним із напрямів якого є збільшення обсягів та розши-
рення асортименту споживання так званих «здорових» харчових 
продуктів. До категорії таких продуктів відносяться рослинні харчові 
олії та жири з низьким вмістом насичених жирних кислот. 

Одним з найважливіших завдань сталого розвитку в ЄС є покра-
щення якості життя людей, що передбачає забезпечення населення 
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достатніми обсягами якісних, безпечних та корисних харчових про-
дуктів. Разом з тим, якість, безпечність і корисність харчових продук-
тів не завжди є визначальними чинниками для прийняття спожива-
чами рішення про їх купівлю, яка для будь-якої компанії є бажаним 
маркетинговим результатом. Тому наприкінці ХХ ст. перед компа-
ніями олійно-жирової індустрії ЄС постала дилема, суть якої полягала 
в необхідності обрання одного із двох можливих варіантів: 1) про-
довжувати орієнтуватися на «нездорові», але традиційні смаки та 
вподобання споживачів; 2) перейти на підходи маркетингу сталого 
розвитку. Провідні олійно-жирові компанії в партнерстві з урядами та 
громадськістю ЄС обрали варіант підтримки сталого розвитку [6]. 

 Партнерство реалізовується через тісну співпрацю компаній із 
споживачами, урядами та контактними аудиторіями щодо забезпе-
чення прийняття ефективних організаційно-управлінських та техніко-
технологічних рішень для досягнення взаємовигідних інтересів.  

Спільні узгоджені дії направляються на пропагування серед 
населення здорового харчування, а також на розробку і впровадження 
«здорових» олійно-жирових продуктів із потрібними споживачам 
характеристиками (функціональністю, смаком, текстурою, кольором, 
ароматом, стабільністю) та за прийнятною для них вартістю. 

Досвід провідних компаній ЄС демонструє, що маркетинг 
сталого розвитку є не тільки корисним для збереження довкілля та 
забезпечення соціальної справедливості, але і прибутковим. Марке-
тинг сталого розвитку дозволяє компаніям досягати не лише коротко-
строкового фінансового успіху, а й забезпечити його в довгостроко-
вому періоді, вибудовуючи взаємовигідний взаємозв’язок між 
власним бізнесом, потребами споживачів, інтересами суспільства та 
збереженням довкілля. 
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Брендинг є важливим для будь-якої компанії, що має на меті 

залучення уваги споживачів і збільшення продажів своїх товарів.  
Створення і посування бренду соусів має свої особливості, 

пов’язані з характером цього продукту. Перш за все, соуси – 
це продукти масового споживання, якими користуються регулярно 
і часто. Тому для бренду соусів важливо мати широку розповсю-
дженість, доступність і високу частоту нагадування. По-друге, соуси – 
це продукти з високим рівнем конкуренції, оскільки на ринку 
представлено багато різних видів, смаків і форматів соусів. Тому для 
бренду соусів необхідно мати чіткі позиціонування, диференціацію 
і унікальну торгову пропозицію. По-третє, соуси – це продукти 
з високим рівнем емоційності й iндивiдуальностi споживання, 
оскільки кожен споживач має свій улюблений смак i спосіб викори-
стання соусів. По-четверте, соуси – це продукти з високим рівнем 
вимог до якості, безпеки і складу, оскільки вони впливають на 
здоров’я і добробут споживачів. Тому для бренду соусів необхідно 
мати високі стандарти, сертифікати і гарантії. 
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